
 

Megkezdődött a norvég 

tapasztalatokra épülő  

polgármesterképzés  

2009. október 30-án kezdetét vette a 

Települési Önkormányzatok Országos 

Szövetségének új képzése, a Polgár-

mester Akadémia a Budapesti Corvinus 

Egyetem Közigazgatástudományi Ka-

rán. Az ünnepélyes megnyitón őexcel-

lenciája Siri Ellen Sletner a Norvég 

Királyság magyarországi nagykövete is 

üdvözölte a kísérleti évfolyamban 

résztvevő hatvan polgármestert. A pol-

gármesterek a következő tíz hónapban 

minden alkalommal két napos elméleti 

és gyakorlati képzéssel gyarapítják tu-

dásukat, fejlesztik készségeiket. Az 

elméletet megalapozó képzést minden 

oktatási napon kiegészíti a példákkal 

fűszerezett gyakorlati ismeretátadás. A 

norvég partner által biztosított szakér-

tők segítségével a képzési tematikába és 

módszertanba a nagy múltra visszate-

kintő norvég önkormányzati képzés 

tapasztalatai épülnek be, az elméleti 

alapozást pedig az egyetlen közigazga-

tási képzéssel foglalkozó magyar egye-

tem biztosítja. Bővebb információ: 

www.toosz.hu 

 

 

Önkormányzati hírek 

Módosult a foglalkozta-

tási törvény 

2009-10-21 

Támogatást kapnak a gazdasági társaságok és az 

egyéni vállalkozók, amennyiben rendelkezésre állá-

si támogatásra jogosult személyt alkalmaznak tel-

jes munkaidőben,– áll a foglalkoztatási törvény 

módosításában. A támogatás összege megegyezik 

a rendelkezésre állási támogatással, ami a legki-

sebb öregségi nyugdíjjal egyenlő, vagyis 28 500 

forint. Rendelkezésre állási támogatást az kap, aki 

regisztrált munkanélküli, és az önkormányzat köz-

foglalkozást sem tud adni a részére. Támogatott 

munkaadó az lehet, aki az előző tizenkét hónapban 

nem küldte el egy munkavállalóját sem rendes fel-

mondással. A támogatás legfeljebb egy évig jár, és 

a munkaadó ezen idő alatt nem mondhat fel a ren-
delkezésre állási támogatás jogosultjának. 

Megvan az új üzemeltető 

2009-10-19 

Novembertől a Medical Investments (MI) Zrt. mű-

ködteti a gyöngyösi Bugát Pál Kórházat, döntötte el 

pénteki rendkívüli ülésén a város képviselő-

testülete. A másik pályázó a Trigomed Kft. volt, 

viszont a helyi orvosi és a szakdolgozói kamara is 

az MI pályázatát támogatta, a bírálóbizottság is a 

cég mellett foglalt állást, mondta Hiesz György 

(MSZP) polgármester. A Heves megyei hírportál 

beszámolója szerint az MI vezérigazgatója azt 

mondta, hogy létszámleépítésre nem készülnek, 

munkaerő-felvételre ellenben igen. Az önkormány-

zat akkor írt ki pályázatot a kórház működtetésére, 

amikor szerződést bontottak a csődhelyzetbe került 

HospInvest Zrt.-vel. 
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Kedves Olvasó! 

Ön a Helyi Obszervatórium hírlevelét 

olvassa. Ebben igyekeztünk panorámát 

nyújtani az általunk támogatott, vala-

mint fontosnak tartott eseményekről 

Információ: www.lrmi.eu, illetve a 

szerkesztőnél: 

ivett.sipos@localmonitoring.eu. 
 

Kellemes időtöltést kívánok! 

Sipos Ivett, szerkesztő 

http://www.toosz.hu/
http://www.lrmi.eu/
mailto:ivett.sipos@localmonitoring.eu
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További partnerek 

 

Támogatjuk 
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A www.lrmi.hu 

ƭłǘƻƎŀǘƻǘǘǎłƎŀ 

A mintegy két év alatt utolértük több 

fontos konkurensünket. Google 

pagerank felminősítette a honlapun-

kat ötösre a tízes  

skálán. 

 

 

Az lrmi.hu látogatottsága 

 

 

Honlapunk és társoldalaink 

látogatottsága 

http://www.lrmi.hu/
http://www.localmonitoring.eu/
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Szemere Index  
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άΪΪγ ěÓÚ  

 

Az Önkormányzati Bizalmi Barométer a Szemere Index évi rendszerességgel megjelenő önkor-

mányzati bizalmi modulja. Célja, hogy megmutassa a polgármesterek, önkormányzatok véleményét 

azon intézményekről, amelyekkel munkájuk során folyamatosan kapcsolatba kerülnek.  2008 novembe-

rében került sor az Önkormányzati Bizalmi Barométer első, akkor még papíralapú kérdőíves adatfelvé-

telére. A tapasztalatok alapján, az index néhány részeleme átdolgozásra került, 2009 tavaszának végén 

pedig elkészült a módosított kérdőív digitális, számítógépen egyszerűen kitölthető verziója. A polgár-

mesteri bizalom témakörét felölelő Önkormányzati Bizalmi Barométer újszerű megközelítése az önkor-

mányzatok vizsgálatának, mert az önkormányzat vezetése mond véleményt a vele kapcsolatban állókról, 

másodlagosan viszont azért is, mert ezen intézmények nem egyszerűen segítik, de sok esetben minősítik, 

szabályozzák az önkormányzatok munkáját. 

Az Önkormányzati Bizalmi Barométer hét témakörrel (gazdasági kilátások; törvényhozás; kormány-

zat, nem kormányzati szervek; EU; lakossági ellenőrzés, média; valamint az önkormányzati szövetségek 

szerepe) fedte le azokat a témákat, amelyek érdemben befolyásolják az önkormányzatok munkáját. A 

tavalyi felmérés során az önkormányzati szövetségek, valamint a nem kormányzati intézmények (pl. 

Állami Számvevőszék, bíróságok) élvezték leginkább a helyi vezetők bizalmát, és bár némileg finomo-

dott vizsgálatunk (emiatt maradtak el az ideiek a tavalyi eredményektől), a beléjük vetett relatív bizalom 

továbbra is kiemelkedően erős maradt. A gazdasági környezet javuló bizalmi mutatója mögött egyértel-

műen azt találjuk, hogy míg a tavalyi felmérés a világméretű gazdasági válság mélypontjának idejére 

esett, az azóta eltelt egy év alatt, a polgármesterek elkezdték visszanyerni általános bizalmukat. A par-

lamenti munkába, és a kormányzatba vetett bizalom továbbra is semleges hangulatot tükröz, amely an-

nak ellenére sem változott számottevően, hogy az év során új kormány állt fel Magyarországon. 

Az előzetes vizsgálat bizalmi mutatóit elemezve, az ország két nagy régióra bontható. A Dunántúl 

(dunántúli régiók és Pest megye) szinte minden mutató szerint a pesszimistább, míg Kelet-

Magyarországon ez egyedül a helyi (települési, településkörnyéki) környezet gazdasági várakozásairól 

mondható el. Komoly különbség érződik az Európai Unió megítélésével kapcsolatban, amelynek egyik 

fő komponense lehet, hogy a célzott támogatásoknak inkább a keleti régiók a nyertesei. További na-

gyobb eltérés mutatkozik a törvényhozás iránti bizalomban is. Az Országgyűlés önkormányzatokat érin-

tő forráselosztó törvényalkotása során, a leszakadó térségek javára többletforrásokat biztosít különböző 

célzott támogatásokon keresztül. A nem kormányzati intézmények irányába mutató erős bizalom figyel-

hető meg, amely intézmények nem csak az önkormányzatok, hanem az államgépezet felett is ellenőrzést 

gyakorolnak. 

Erőfeszítéseinket támogatja: 
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Költségvetés 2010: Az önkormányzati forrásmegvonás  

Késő tavasszal jelentette be a pénzügyminiszter, hogy a kormány 2010-es költ-

ségvetésében kevesebb pénzt szándékoznak adni a helyi önkormányzatoknak. Jú-

nius 16-án került sor a Kormány Önkormányzatok Egyeztető Fórumának (KÖEF) 

második ülésére, amin többek között elfogadhatatlannak ítélték a 120 milliárdos 

forrásmegvonást, ezért a KÖEF soron kívüli összehívását javasolták.  Majd a nyár 

folyamán az önkormányzati szövetségek érdemi válasz nélkül maradt egyeztetési 

kezdeményezései fokozták a feszültséget. Először az önkormányzati miniszter-

nek, Varga Zoltánnak küldtek a tárgyalások megkezdését sürgető levelet, majd 

miután válasz nem érkezett, Bajnai Gordon miniszterelnök kapott egy a TÖOSZ 

által megfogalmazott levelet, amelyben az egyeztetések minél előbbi elkezdését 

szorgalmazták. Ám erre a megkeresésre sem érkezett válasz.  

A KÖEF harmadik ülésére szeptember 4-én került sor, ahol a miniszterelnök, 

Herczog László szociális és munkaügyi miniszter és az önkormányzati miniszter 

is személyesen adott információt a tervezetről. Sajnos azonban az igencsak rövid-

re sikerült egyeztető ülésen csak a kormány álláspontja lett elmondva, változtatás-

ra való esélyről szó sem esett. A jelenlévő önkormányzati szövetségek a kormány 

irányából hiányzó kooperáció, és a nyár folyamán válasz nélkül maradt kezdemé-

nyezések miatt bejelentették a KÖEF tagságuk felfüggesztését. Szeptember 11-én 

jelentették be hivatalosan is a költségvetési törvényjavaslatot, amit egy héttel ké-

sőbb, szeptember 18-án az önkormányzati szövetségek Önkormányzati Miniszté-

riumban való egyeztetése követett.  

A Helyi Önkormányzatok Napján, szeptember 30-án a TÖOSZ összehívta az Ön-

kormányzati Szövetségek Konzultatív Tanácsának harmadik ülését, amelyen az 

önkormányzati rendszer átalakításáról, illetve a jövő évi költségvetésről esett szó. 

Ezeken kívül a TÖOSZ szervezésében sor került egy ünnepi ülésre, ahol is kiosz-

tották a Köllner Ferenc emlékdíjat. A helyzet változatlansága miatt a Fideszes 

polgármesterek Kósa Lajossal, Debrecen polgármesterével az élen október 10-ére 

tüntetést hívtak össze a Kossuth térre, ahol felvázolták az állami támogatások 

csökkenéséből adódható problémákat.  

Hogy Varga Zoltán ama bejelentése, miszerint az állami támogatások csökkentése 

kisebb mértékű lesz (nettó 70 milliárd) a tüntetés, vagy a felfüggesztett KÖEF 

tagság hatása, nem lehet tudni. Mindenestre november 30-ig még van egy kis idő 

a költségvetés olyan módosítására, amelyet az önkormányzati szövetségek elfo-

gadhatóbbnak tartanak.  

Tisztelt Partnerünk! Amennyiben a jövőben szeretne saját címére vagy éppen, hogy egyáltalán nem 

szeretne hírlevelet kapni kérjük, küldjön üzenetet az office@localmonitoring.eu postafiókra. 
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